

#### 红色历史照亮山城

# 《曾家岩》新书发布会在渝举行

本报讯(渝西都市报记者 吕 薇)7月 25日,青年作家徐鹏的长篇小说《曾家岩》 新书发布会在第33届全国图书交易博览 会的"陆海之约"主题展区内举行。作为 "重庆近代三部曲"的终章之作,该书不仅 是对重庆近现代史的一次深情回望,也被 视为近年来红岩题材文学创作的重要成 果。永川区委常委、统战部部长陈小东出席发布会并致辞。

陈小东代表永川区委对新作品发布及徐鹏表示祝贺。他表示,徐鹏作为永川区图书馆副研究员,永川文化战线、统一战线的优秀代表,多年来认真研究、坚持创作,为读者呈现了多部优秀作品。《曾家岩》是

"重庆近代三部曲"的第三部作品,作品兼 具历史厚度与文学温度,是对重庆英雄历 史的追溯,更是对红岩精神的深情礼赞。

陈小东强调,永川作为成渝地区双城 经济圈重要节点,传承着巴渝大地的文化 基因,正深入实施红色基因传承工程,开展 "赓续红色血脉 弘扬红岩精神"主题活动, 并以"书香永川"建设厚植城市阅读氛围。 在永川加快培育建设重庆城市副中心、打造渝西国际开放枢纽的新征程上,将持续优化文化生态,支持文学创作、推广全民阅读,期待更多像徐鹏一样的优秀作家,肩负起新的文化使命,创作出彰显巴渝风骨、中国精神的精品力作。

## 路灯照进群众心坎里

——永川区胜利路街道四公里路灯"点亮"全过程人民民主生动实践

渝西都市报通讯员 周显莉



### 践行全过程人民民主

开栏语:

为深入学习贯彻党的二十大和二十届 二中、三中全会精神以及中央人大工作会议 精神,在新时代坚持好、完善好、运行好人民 代表大会制度,深入践行和发展全过程人民 民主,即日起,《渝西都市报》推出"践行全过 程人民民主"专栏,聚焦区人大年中会议制、 街道议事代表会议制、镇人大季会制、人大 代表票决民生实事项目制,以及代表家站点 迭代升级等改革探索,通过一个个鲜活案 例,讲述人大履职故事,全面展现全过程人 民民主在基层焕发的蓬勃生机与创新活力。 夜幕降临,永川区胜利路街道黄墙加气站至堂皇坝路段新安装的太阳能路灯次第亮起,柔和的光晕沿着蜿蜒的道路铺展开来。村民曾德康饭后悠闲地踱步,指着灯光感慨:"从摸黑走路提心吊胆,到如今亮亮堂堂放心散步,这路灯安得太好了!"这四公里的光明之路,正是全过程人民民主在基层绽放的生动注脚——从群众的呼声,到代表接访的笔录,再到部门联动的脚步,最终化为温暖民心的光芒。

#### 民声入耳:群众呼声成为民主起点

故事始于2024年最后一天。区人大 代表叶永忠深人选区接访选民,堂皇坝村 新田坝子村民曾德康的焦虑被郑重记录 在案:家门外的黄墙加气站至堂皇坝路 段,入夜后一片漆黑,弯道多、车流急,"每 次走都提心吊胆"。这个来自群众心头的 朴素诉求,成为民主链条启动的原动力。 民有所呼,我有所应。当天上午11时,胜 利路街道人大工委主任赵德兵、街道办事 处副主任肖顺洪便火速行动,会同村党委 书记周顺建、小组长吕金兰踏勘现场,让 民主的"第一响应"跑出加速度。

#### 调研落地:脚步丈量汇聚民意共识

民意的火花需要扎实调研来点燃。短短二十天后,更深层次的民主协商拉开帷幕。永川区人民法院党组成员、副院长罗大成,街道领导赵德兵、何维川及规环办主任王立建等组成联合调研组,再次用脚步丈量这条"忧心路"。弯道密集、视野不良、民居商铺林立、四公里全程无灯……调研结论清晰指向重大安全隐患。多部门、多层级代表的共同参与,确保了问题诊断的精准性,也为后续科学决策奠定了坚实的民主基础——解决问题的共识在扎实调研中凝聚。

#### 民主决策:"一事一议"点亮惠民工程

破局之道在于汇聚众智、凝聚合力。 胜利路街道依托"一事一议"财政奖补这 一基层民主决策的重要机制,将详实的调 研报告、迫切的民生需求与可行的路灯工 程方案,直通区财政局。这不是简单的 "要钱",而是经过充分民主协商、凝聚最 大共识后形成的集体意志表达。区财政局的审批绿灯,正是对这一"源于民、议于民、惠于民"项目的高度认可。资金保障到位,点亮之路正式铺开。

#### 民心所向:光明照亮基层民主温度

7月11日,沿线路灯全部安装完毕。 三天后,村民小组长吕金兰带着乡亲们滚烫的喜悦走进街道办公室,那句朴实的方言"我们社的路灯安好了,老百姓高兴惨了",成为对全过程人民民主实践最真挚的"验收评语"。从曾德康的"点题",到代表"传题",部门"解题",财政"答题",再到群众"阅卷",环环相扣的民主实践,最终让光明驱散了积压已久的出行阴霾。

暮色中,新装的路灯宛如一串璀璨的珍珠,温柔地守护着蜿蜒的归家路。散步的村民身影清晰,笑语在夏夜微风中流淌。这束光,不仅照亮了老成渝公路四公里的物理空间,更生动诠释了"民有所呼、我有所应,民有所需、我有所为"的全过程人民民主真谛,将党的温暖和制度的优越性,深深照进了堂皇坝村群众的心坎上。

### 重庆市永川区人民代表大会 常务委员会公告

[十八届]第90号

2025年7月25日,重庆市永川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过:

一、决定任命:

宫泽龙同志为重庆市永川区发展和改革委员会主任。二、任命:

廖 俊同志为重庆市永川区人民检察院检察员; 刘鹏飞同志为重庆市永川区人民检察院检察员; 罗世健同志为重庆市永川区人民检察院检察员。 特此公告

重庆市永川区人民代

重庆市永川区人民代表大会常务委员会 2025年7月25日

### 重庆市永川区人民代表大会常务委员会公告

[十八届]第91号

根据工作需要,重庆市永川区依法补选车开强、刘声科、孙恒、许阳懿、吴建、张峰、李洁、曾显东、董世清、瞿江10名同志为重庆市永川区第十八届人民代表大会代表。2025年7月25日,重庆市永川区第十八届人大常委会第二十九次会议审议并同意重庆市永川区第十八届人大常委会代表资格审查委员会的审查报告,确认车开强等10名同志的重庆市永川区十八届人民代表大会代表资格有效。

重庆市永川区第十八届人民代表大会代表 邓文于2025年6月去世,依照代表法的有关规 定,邓文的代表资格自行终止。重庆市永川区第 十八届人民代表大会代表杜成章于2025年7月 调离永川,工作关系已不在本行政区域内,其代 表资格自行终止。根据组织法相关规定,邓文的 重庆市永川区第十八届人大常委会副主任职务、 杜成章的重庆市永川区第十八届人大常委会委 员职务相应终止,并报请重庆市永川区第十八届 人民代表大会第七次会议备案。

本次代表资格变动后,重庆市永川区第十八届人民代表大会代表实有363人。

特此公告

重庆市永川区人民代表大会常务委员会 2025年7月25日

### 重庆市永川区人民代表大会 常务委员会公告

[十八届]第92号

2025年7月25日,重庆市永川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十九次会议决定:

接受赵肖童、王明安2名同志辞去重庆市永川区第十八届人民代表大会常务委员会委员职务,并报请重庆市永川区第十八届人民代表大会第七次会议备案。依照地方组织法和选举法的有关规定,赵肖童同志的重庆市永川区第十八届人大常委会代表资格审查委员会委员职务相应终止。

本次变动后,重庆市永川区第十八届人民代表大会常务委员会实有组成人员37人。

特此公告

重庆市永川区人民代表大会常务委员会 2025年7月25日

## 重庆市永川区人民代表大会常务委员会公告

[十八届]第93号

### 重庆市永川区人民代表大会常务委员会 关于批准2024年区级决算的决议

(2025年7月25日区第十八届人大常委会第二十九次会议通过)

重庆市永川区第十八届人民代表大会常务委员会第二十九次会议,听取了区财政局局长赵亚受区人民政府委托作的《重庆市永川区2024年决算(草案)报告》和区审计局副局长李金明受区人民政府委托作的《重庆市永川区人民政府关于2024年度

区级预算执行和其他财政收支的审计工作报告,对报告》。会议结合审议审计工作报告,对2024年区级决算(草案)和区级决算报告进行了审查。会议同意重庆市永川区人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准2024年区级决算。